

明御河整治数年恶臭依旧 市民来信呼吁有关部门根治

由于长期无人清理河道逐步恶化为“龙须沟”的明御河曾一度为南京市民所关注,为此,相关专家提出“神奇细菌”“清淤整治”等方案。五六年过去了,如今明御河整治的成效如何?日前,一位市民给快报来信,描述了明御河的现状,再次将这条命运多舛、颇具历史和文化意义的城市内河道推向公众视野。

市民来信 明御河恶臭依旧

日前一位匿名的南京市民通过都市圈圈网“问政”平台(<http://wenzheng.dsqq.cn/>)给快报来信留言,反映位于明故宫的明御河污染问题:

南京明故宫午朝门公园,每天上午都有人在此晨练,全国各地乃至国外游客都来此观光。公园内的明御河,长不过百米。前几年许多市民还在河内放生,河里的鱼虾游动给游人留下美好印象。可是从前几年城门修缮后,明御河变成臭水沟,河内鱼虾全都死光,整天散发着臭气,游人到此都要掩鼻走开。为此,

我曾向公园方面反映,工作人员称只能捞捞河内杂物,臭水问题却不能解决。去年相关部门也清了一次河道,当时河水水质有所变化,河内也见到了一些鱼虾,大家非常高兴。但因为南航厕所粪便污水向河内排放这个根本问题没有解决,没多久明御河河水又变得黑臭,所有鱼虾全部死光。很多游人看到午朝门前竖立的全国文物保护单位牌子,无不心痛和不满。有众多院校,各方面专家云集的南京,难道连仅存水域面积不到1000平方米的明御河水都搞不好吗?

近日我在报纸上看到,为迎青奥会,南京市城市环境改造力度也很大,雨污分流工程深得民心,南航厕所污水排入明御河问题,有关部门应当引起高度重视。治理明御河,可能是看不见的政绩,却是关系人民身心健康和城市形象的民心工程。希望快报呼吁一下,请市、区有关单位关注一下,把群众的“心病”给根治了。

现场调查 公园内河道已成一潭死水

接到读者来信,记者来到现场实地了解情况。沿五龙桥一路查看,记者注意到,与几年前相比,

明御河河面上漂浮的垃圾确实减少了,但河水依然浑浊,河水中有不少黑褐色的悬浮物和油渍若隐若现。“现在干净多了,但还是臭,尤其是夏天,有时候水里面还冒黑泡泡。”家住附近的陈女士看见记者在河边拍照,便向记者抱怨起来。

记者一路走到午朝门公园,公园里一处河道,河水臭味四散。“现在已经成死水了!我们每天下午都来公园抖嗡,有时候河水臭得不能闻。”一位在公园锻炼的老人告诉记者,原来有过一段时间午朝门公园内的水还不错,可是现在却再也见不到了。如今正是午朝门公园内桂花飘香的时候,但是伴着阵阵臭味,使不少游人抱怨连连。

白下区河道所 彻底解决需多部门合作

就污染问题,记者从南京白下区河道所了解到,明御河一带一直是重点治理的工程,清淤、河道治理也一直都在进行,起初因为沿岸菜市场、居民向河内倾倒垃圾等原因,导致河水污染严重,后来几个部门联合对河道进行治理。白下区河道所相关人士强调,此处水域治理问题并不是河道所一家就能彻

底根治的,还需要多个部门配合,但是对于此处河道的治理他们从来都没有停止过。

公众视角 明御河治理路在何方?

家住明御河的市民吴先生告诉记者,自上世纪六七十年代,明御河一端连接玉带河,另一端从明城墙下穿过,与月牙湖相通,是一条流动的清澈河流,史载有清澈御河环绕明故宫一说。明御河在南京地位可见一斑。早在五六年前南京就有许多治理方案陆续出台,神奇细菌、开闸通流、清淤整治、恢复“河湖水体”,好消息一次次令周边居民欣喜。但是时至今日治理缓慢,成效不大。“说实话,现在周边居民向河内倾倒垃圾的情况确实很少,但水质依然很差”。

明御河的治理问题近年来一直受到省市政协委员们的关注。据悉,2006年和2008年都有政协委员就治理问题提出了建议。但是现在,明御河的环境一直不尽如人意,实在令人遗憾。

明御河何时能恢复清清河水?周边居民何时摆脱与臭味相伴的生活?本报将会继续关注。
快报记者 祖皓

广大读者,对于明御河整治,你有什么建议和想法?无论是权威专家还是普通市民,抑或是部门工作人员,只要你有好点子、好办法,都请你告诉我们。

参与方式一:登录“都市圈圈网问政”平台(网址<http://wenzheng.dsqq.cn/>)直接跟贴留言;

参与方式二:拨打问政热线(025)84783527或13675161725,发表你的高见;

参与方式三:通过问政网上微博(新浪微博:<http://weibo.com/bxhs0001>;快报微博:<http://t.dsqq.cn/space.php?uid=30822>)一起来围脖。

尊敬的读者,您有任何问题、困难,请直接登录<http://wenzheng.dsqq.cn/>(现代快报“问政”官方网络互动频道),按右上方提示给我们留言。

问政热线:
025-84783527
025-84783479
13675161725

快报一部主办

 鼓北财智广场
GUBEI FORTUNE BUSINESS PLAZA

金盛集团
鼎力钜献

金盛承诺 不“劳”可获

售管一家,金盛开启商铺投资全线打理模式

· 金盛开发 · 金盛运营 · 统一招商 · 统一管理 ·

品牌保障 / 金盛17年商业运营,已成就16880位百万、千万富翁

政府扶持 / 38.84亿“中央门商贸区”造城计划,中央门渐入辉煌

产权旺铺 / 独立产权旺铺,自由分割,尽享财富人生

成熟商圈 / 中央门商圈核心,掌控城市发展大势,汇聚八方财源

财智专线: 025 - **57181818 51806888**

项目地址: **南京市建宁路31号**(中央门长途汽车站旁)

开发商:南京昆斯兰置业发展有限公司 投资商:金盛集团 营销策划:中原地产(南京)

